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Câu I (4,0 điểm) Cho hàm số 
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b) Tìm m để hàm số (*) có cực đại, cực tiểu. Giả sử với giá trị 
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 Chứng minh rằng có một giá trị của tham số 
[image: image5.wmf]2

mm

=

 để hàm số đạt cực trị tại 
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Câu II (4,0 điểm  1. Giải phương trình      
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                         2.  Giải hệ phương trình: 
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Câu III (4,0 điểm)    1. Cho ba số thực dương a, b, c thỏa mãn: 
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          trị nhỏ nhất của biểu thức: 
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                                 2. Tìm các giá trị thực của tham số m để hệ bất phương trình sau có 
            nghiệm thực
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Câu IV (4,0 điểm)
     1.  Một hộp đựng chín quả cầu giống nhau được đánh số từ 1 đến 9. Hỏi phải lấy ra 
      ít nhất bao nhiêu quả cầu để xác suất có ít nhất một quả ghi số chia hết cho 4 phải 
      lớn hơn 
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Câu V (4,0 điểm)
1. Cho hình chóp 
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 Tính côsin góc giữa 
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     2.Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho C(0;0;4), M(3;3;1). Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua CM và (P) cắt hai tia Ox, Oy lần lượt tại A, B sao cho diện tích tam giác ABC  nhỏ nhất.
………………………………..HẾT……………………………
Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.
	SỞ GD&ĐT THANH HÓA
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	+) Cực trị: Hàm số đạt cực đại tại 
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	*) Đồ thị:
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	Ta lại có 
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 Nghiệm của phương trình (2) là hoành độ giao điểm của đường thẳng 
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	Từ đồ thị ta có với mỗi giá trị 
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	* Chia cả tử và mẫu của vế trái cho 2 ta có:
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	Đối chiếu điều kiện ta có nghiệm của phương trình là:      
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	Cho ba số thực dương a, b, c thỏa mãn: 
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	Cũng theo bất đẳng thức Cô-si ta lại có:
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Do đó: 
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Lập bảng biến thiên ta có: 
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	Vậy giá trị nhỏ nhất của P bằng 
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	Tìm m để hệ bất phương trình sau có nghiệm thực: 
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	Tập nghiệm của (1) là hình tròn (C1) tâm I1(1; - 1) bán kính R1 = 
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	Hệ có nghiệm khi hai hình tròn (C1) và (C2) có điểm chung, điều này xảy ra khi và chỉ khi:  
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	Một hộp đựng chín quả cầu giống nhau được đánh số từ 1 đến 9. Hỏi phải lấy ra ít nhất bao nhiêu quả cầu để xác suất có ít nhất một quả ghi số chia hết cho 4 phải lớn hơn 
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	Nhận thấy trong chín quả cầu đã cho có hai quả ghi số chia hết cho 4 (các quả ghi số 4 hoặc số 8) ; bảy quả còn lại ghi số không chia hết cho 4.
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	Số cách chọn tương ứng với biến cố 
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	Giá trị nhỏ nhất của 
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	Gọi K là điểm đối xứng của C qua AN, F là trung điểm của CK  khi đó: 
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	Do ABCD là hình vuông cạnh a nên 
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	Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua CM và (P) cắt hai tia Ox, Oy lần lượt tại A, B sao cho diện tích tam giác ABC  nhỏ nhất. 
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Khi đó phương trình mặt phẳng (P): 
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	Diện tích tam giác ABC  là: 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi a = b = 8. 
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	Diện tích tam giác ABC  nhỏ nhất bằng 
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Khi đó phương trình mặt phẳng (P)  
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Chú ý:  

1) Nếu học sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì cho đủ số điểm từng phần như hướng dẫn quy định.

2) Việc chi tiết hóa (nếu có) thang điểm trong hướng dẫn chấm phải bảo đảm không làm sai lệch hướng dẫn chấm và phải được thống nhất thực hiện trong tổ chấm.

3) Điểm bài thi là tổng điểm không làm tròn.
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